



截至目前,已有134人通过照护险享受专业机构护理服务——

精准施策,全力满足失能者照护需求

□裴银川 记者 陶秋凤

8月25日,瘫痪在家6年的市民唐师傅(化名)获得了护士和护理员的上门服务。工作人员精心且专业的服务受到家属的点赞,这也是通过我市照护保险首单享受居家上门的受益者。为破解失能人员照护难题,最大限度地使参保人员享受到专业护理服务,提升人民群众幸福感和获得感,7月1日盐城市照护保险全面启动,并被列为2022年度市政府为民办实事工程之一。截至目前,已有134人通过照护保险享受到专业机构护理服务。

唐师傅现年41岁,6年前患脑出血后留下后遗症,长期卧床且生活无法自理。唐师傅的爱人徐女士既忙于工作,又要照顾唐师傅和小孩,经常疲于应对。在照护保险制度实施以后,徐女士来到盐城市照护保险服务中心大厅咨询,工作人员耐心讲解了盐城市照护保险相关政策。再结合家庭情况和照护需求,徐女士决定为家人提出待遇申请。

经过评估,唐师傅失能等级为重度失能I级,符合盐城市照护保险待遇享受标准。公示结束后,徐女士第一时间在定点照护机构名单里选择了盐城福寿康养老服务服务有限公司盐都分公司为唐师傅提供居家上门服务。结合唐师傅实际护理需求,该机构制定了详细的护理计划,并于8月25日下午派出护士和护理员上门服务,这也是盐城市照护保险首单居家上门服务。除身体清洁外,护理员李大姐对唐师傅面部褶皱、膝关节后侧、足部跟腱后侧等部位进行了重点擦拭。黄护士针对唐师傅长期卧床,手足部肌力不足,关节活动度受限的情况,协助唐师傅进行了一定关节被动活动。“好久没有这么舒服了,感谢盐城医保,感谢照护保险!”服务结束后,唐师傅开心地给盐城照护险服务点赞。

自照护保险工作启动以来,盐城市医保局坚持“以人民为中心”的发展思想,打造线上线下一体化经办服务模式,为参保人提供照护保险“一站式服务”,参保人通过盐城市照护保险服务中心或“我的盐城”APP均可进行业务办理,真正实现“数据多跑路,群众少跑腿”。

唐师傅的案例只是盐城市照护保险护理服务的一个开始,截至目前,已有134人享受机构护理服务,盐城医保将持续推动护理服务质量提升,保障服务机构为失能群众提供优质服务,坚定不移增进民生福祉,用心用情满足群众期待。

盐城市照护保险以“稳扎稳打,逐步推进”的战略思想,于市区范围内先行试点,在实践中积累经验、探索创新、寻求突破,将根据试行成效和群众需求,适时扩大参保范围和保障对象,让这项好政策惠及更多失能家庭,使人民群众真正感受到党和政府惠民政策的民生温度。

新闻速递

全市市场监管系统

全力以赴保障市场安全形势稳定

本报讯(张一帆 记者 李泓儒)“全市市场监管系统要准确把握当前形势,在竞逐绿色低碳发展新赛道上奋力跑出市场监管‘加速度’。”9月3日,全市市场监管工作座谈会提出,认真贯彻落实国家、省市场监管工作会议和市委八届三次全会等重要会议精神,动员全员比学赶超、奋勇争先,守正创新、提质增效,为勇当沿海地区高质量发展排头兵贡献市场监管力量。

要旗帜鲜明讲政治,不断提高政治能力,以新思想定航把向市场监管工作,确保市场监管发展的正确政治方向;要更加注重实干实绩,保持“人一之我十之”的劲头,崇尚埋头苦干、狠抓工作落实,坚持实绩导向;要更加注重高效统筹和争先创优,以过细、深入、具体的工作作风完成既定目标任务;要全面加强党建工作,大力激发干部队伍活力,着力加强廉洁机关建设,让廉洁机关的旗帜在全系统高高飘扬。

全市市场监管系统要扎实推进各项工作,严密防范风险,凝心聚力筑牢安全屏障。守牢意识形态、食品、药品、工业产品质量、特种设备

安全和信访维稳防线,保障市场安全形势稳定。要坚持科学精准,全面加强疫情防控工作。严格落实内部防控措施,做到既不层层加码,又不丝毫放松。推进“稳保”行动,充分激发市场主体活力。要在完善工作机制、释放政策红利、夯实工作举措、加强典型宣传上下功夫,切实增强广大市场主体渡过难关、恢复发展的信心和决心。

“我们将深入推进‘证照分离’改革,坚持监管执法和制度建设并重、消费维权和消费引导并重,突出知识产权驱动,营造公平透明可预期的市场环境,为重点产业链提供全方位一揽子服务。”市市场监管局党组书记、局长顾顺表示,将加强与市“数字盐城”建设的对接协调,加快建设市场监管部门分舱,构建更加科学、高效、规范的市场监管体系。

会上,各县(市、区)市场监管部门交流了重点工作,市局质量发展处等6个处室(单位)和稽查处等5个处室(单位)作汇报发言。市市场监管局领导班子成员,各县(市、区)市场监管局、市局各处室、各直属事业单位以及省特检院盐城分院负责人与会。

盐城三新供电服务有限公司

重温红色历史 汲取奋进力量

本报讯(杨菲菲 李昱蓉)9月3日上午,盐城供电公司组织开展纪念抗日战争胜利77周年主题党日活动,盐城三新供电服务有限公司党委组织35名党员代表前往盐城市盐都区潘黄红色教育基地开展“红色实景党课”,弘扬抗战精神、赓续红色血脉。

在潘黄烈士陵园内,该公司全体党员代表缅怀先烈、铭记历史。庄严肃穆的烈士墓碑前,全体党员整齐肃穆列队,向革命烈士敬献花篮,鞠躬默哀,表达对革命烈士的崇高敬意和无限哀思。随后,全体党员前往潘黄红色教育基地参观学习。一幅幅珍贵照片、一个个革命故事,潘克、黄伟两位革命先烈的在盐阜大地上谱写的抛头颅、洒热血的英勇事迹诠释着革命先辈们不畏艰险、英勇奋斗的爱国情怀。随后,该公司3名青年党员代表通

过视频、音频、PPT的形式从不同角度分享了王强、龚全珍和“新青年当自强”的故事,重温红色历史,汲取奋进力量,将红色资源和党性教育深度融合,深入人心。

“今年是纪念中国人民抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利77周年,我们要以勇于自我革命的气魄、坚韧不拔的毅力,在工作岗位上践行初心使命、勇于担当。”该公司党委书记以“从抗战历史中汲取奋进力量”为主题为全体党员带来一堂丰富生动、具有历史意义的党课,进一步激励党员干部要恪尽职守、奋勇担当,为新时代的农村电网建设赋能助力。

重走红色足迹,追溯红色记忆。本次主题党日活动,该公司充分利用丰富的红色资源,探索建立党史学习教育红色实景课堂,让党史学习教育有声有色、入脑入心。

市口腔医院

加强行风作风建设

本报讯(程星星)为进一步强化全院作风建设,8月30日,市口腔医院行风建设推进会提出,规范各科室及全院医务人员廉洁从医行为,纠正行业不正之风,促进医院高质量发展。

会上,副院长陈金林首先通报了中南大学湘雅二院刘翔峰事件,并表示该事件反映出医疗服务中存在的行业不正之风,全院医务人员引以为戒,对照反思,坚决纠正,维护好医院和医务人员形象。

该院院长马凡带领大家共同学习了中央纪委国家监委网站刊发的《坚决维护医疗领域风清气正》和《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》,并指出行业作风事关群众健

康利益和医院高质量发展,全体医务人员必须高度重视、深刻警醒,各科室要对照文件精神认真开展宣传教育和自查自纠,落实整改措施,提升医务人员遵规守纪、依法执业、廉洁行医意识,用实际行动坚决维护医疗行业清风正气。

该院党总支书记刘正形传达了市卫健委党风廉政建设暨行风作风建设工作会议精神,要求全体医务人员要进一步认清形势,严格落实行风工作责任,全面自查自纠、立行立改,严守医疗服务红线与底线,不断提高医疗技术和医患沟通水平,推进行风作风持续向好,为医院高质量发展提供坚强保障。

盐都区市场监管局龙冈分局

筑牢监管屏障 守护食品安全

本报讯(邓正兵 刁畅)民以食为天。为严防严控食品安全风险,把牢食品安全“源头关”,盐都区市场监管局龙冈分局多管齐下,发扬“钉钉子精神”,全面强化食品领域安全监管,让群众吃得安全、吃得放心。

开展精准服务,助力小作坊提档升级。对历史悠久、独具地方特色、工艺规范严格的2个油坊和1个酱菜厂进行一对一帮扶指导,对其场所布局、设施设备、原辅料查验、加工过程控制等规范化操作要点进行指导,助力其顺利通过省局食品小作坊提档升级首轮验收。

规范管理体系,提升食品生产企业质量安全水平。组织食品生产

企业开展风险排查工作,江苏心思源食品有限公司、盐城市盐都区盐淮米业有限公司和江苏聚五味食品有限公司均建立了 HACCP、ISO 22000等先进质量管理体系,其中盐城市盐都区盐淮米业有限公司被评为省级放心消费示范单位,极大地提升食品生产企业质量安全水平。

严格监督抽检,织牢精准监管“防护网”。全面落实属地监管责任和企业主体责任,强化“食安江苏”平台应用,覆盖率达100%。强化食品抽检工作并开展联合执法,截至目前,查办食品违法案件47件(其中移送公安2件)。

发挥专科优势 夯实为民情怀

——东台市富安镇富东卫生院专家工作室正式揭牌开诊

本报讯(纪毅)为切实做好医防融合,方便基层百姓就医,进一步前移健康关口,按照“保基本、强基层、建机制”的基本思路,8月31日下午,东台市人民医院联合东台市富安镇富东卫生院举行“基层医疗卫生单位专家工作室”授牌仪式。

据了解,此项活动通过“大手”拉“小手”,致力于充分发挥市、县级医疗专家、名师的示范、引领作用,帮助培育基层卫生院特色科室,开展新技术、新项目,帮带培养学科团队和人才梯队,将极大地提高基层卫生院的医疗服务能力。

针对社区慢性病发病特点和群众就诊需求,东台市卫健委专门成立由市人民医院呼吸科专家以及影像科专家组成的专家工作室,在富东卫生院定期开展坐诊、技术指导、学术讲座、业务培训等活动,让群众在家门口就能享受到市级专家的诊疗服务,将“我为群众办实事”活动落到实处,减轻群众就医负担,进一步提升群众的获得感、幸福感和安全感。



揭牌仪式现场

绿色生态养殖 严格质量把关

陈长荣大纵湖大闸蟹“抢鲜上市”



满载而归

本报讯(记者 姜琰)“西风响蟹脚痒,中秋正好吃蟹黄。”双节将至,盐城大地瓜果飘香,五谷丰登,蟹肥鱼美,久负盛名的陈长荣大纵湖生态大闸蟹于9月3日“抢鲜上市”了。

“养殖,水质很重要。我们大纵湖的水质清澈无污染,水草茂盛,生态条件非常好。从今年的养殖行情来看,9月初尝鲜,蟹肉鲜美;10月初食蟹腿,雌蟹黄满;此后将是最好的吃蟹季节,公蟹母蟹都完美。”盐城大纵湖大闸蟹行业协会会长、市特产商协会会长、陈长荣大纵湖大闸蟹有限公司负责人陈长荣告诉记者,今年我市各地持续高温,中秋前上市的大闸蟹产量相对减少。因此从捕捞的情况来看,物以稀为贵,今年同期的蟹价也相对有所上涨。

“好湖好水出好蟹”。大纵湖是我们的“母亲湖”,自古便是大闸蟹的故乡。”陈长荣告诉记者,大纵湖区碧波荡漾,风光无限,水源优质、气候适宜,螺、蚬、蚌、鱼、水草等天然饵料丰富,这里养殖的大闸蟹具有“劲大肥满、鲜甜甘脆”的独特品质,并成功注册国家地理标志证明商标。养大闸蟹好蟹,水质最重要,大纵湖水保持在二类水质,其水质条件非常好。作为产自“水乡明珠”大纵湖的著名地标水产品,陈长荣生态大闸蟹通过精选蟹种、生态养殖的方式,造就了其卓越品质,如今在盐城市场上几乎成了大纵湖大闸蟹的代名词。

大纵湖,自古便是大闸蟹故乡。

清乾隆七年《盐城县志》载:“春有条虾、秋有河蟹,产于西乡湖荡中,味较他处独美”。1910年,大纵湖大闸蟹在国际南洋劝业会上获得一等奖。好蟹“生态造”,陈长荣大纵湖大闸蟹通过绿色筑底、品牌镶金,充分发挥了原产地产品独特的生态品质优势。

“品质无小事,在大闸蟹的生态养殖中,我们对水质、饲料实施科学管控,全程只投放‘三荤三素’和配合性饲料。”陈长荣向记者介绍,“三荤”即螺蛳、小杂鱼、小海鱼,“三素”即水草、玉米、豆粕。全程绝不使用违禁



生态养殖基地一瞥。(市特产商会供图)

药物和激素制剂,让大闸蟹充分享受生态环境自然生长,确保了每只大闸蟹的生态品质。

“从蟹苗的选购培养和水环境监测、蟹饵的科学搭配、成年蟹的质量监测到分拣上市,我们都全程跟踪掌控,以确保每一只大闸蟹的品质优良。”一只蟹想要“爬上”老百姓的餐桌,必须经过多道严苛的选蟹标准,从挑蟹、分蟹、绑蟹、包装,再到将品牌防伪标志烙印在蟹壳上,陈长荣对每道工序都严格把控。选蟹坚持外贸标准,平均10只里才选3只,确保让市民吃上保质保量的新鲜大闸蟹。由于质量严格把关,陈长荣生态大闸蟹受到了市场青睐。

大纵湖地处里下河洼地,水网稠密、沟河众多,具有水产养殖得天独厚的生态资源优势。目前,盐都区初步形成蟹苗培育、成蟹养殖、外贸加工、冷链物流等一条龙产业体系,并被中国蟹业协会认定为“中国河蟹之乡”。为优化养殖结构,该区积极推行生态混养和无公害养殖技术,不断提高河蟹规格和品质。品质升级放大了品牌效应,该区以大纵湖大闸蟹精品园为核心区域建成了全市唯一的省级现代渔业产业园,陈长荣大闸蟹精品园还通过了市级认定。

“1×1等于1,但如果将前面的1视为资源,后面的1视为科技,资源与科技的结合,产生的效果必然在

10倍以上。”为此,陈长荣坚持走科技发展之路,在现代渔业产业园核心区建立研发中心和培训基地,与上海海洋大学、省淡水所、淡水渔业中心等科研院所开展技术合作,围绕河蟹产业发展重点、难点问题开展技术研究。着力解决河蟹病害防治、高效养殖模式、新品种引进与推广、水体生态环境营造、物联网的应用、新型渔业机械推广使用等问题。通过建立科技示范基地,加快科技成果的转化,提高了养殖科技应用水平。

30多年的养蟹历程,陈长荣大纵湖大闸蟹经历了从大养蟹到养大闸蟹,再到如今生态蟹养殖的蝶变。近年来,陈长荣利用大纵湖的天然优势,采用科学高效的绿色生态养殖模式,在大纵湖创建了以大规模螃蟹养殖为主的高效渔业养殖示范基地,并成立了农民专业合作社,形成了“农户+合作社+基地”的发展态势。通过养殖基地的创建,推广高效养殖模式,发挥科技示范辐射作用,带动当地农民增收,推动了现代高效农业的发展,其基地还被命名为“盐城市陈长荣大纵湖大闸蟹生态示范园”。与此同时,陈长荣大纵湖大闸蟹先后获得“盐城八珍”“盐城十大名产”“省名牌产品”“国家绿色食品”“盐城伴手礼”等荣誉称号,其公司也发展成为集养殖、批发、零售、专卖、外贸和服务于一体的专业公司。